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Fredagen den 29 maj får ett 100-tal barn och ungdomar diplom för att ha deltagit i den simundervisning som stiftelsen H2O, med stöd av E.ON, bedriver i Tensta och Järfälla i Stockholm. Simundervisningen är ett projekt med tydligt fokus på att ge barn med invandrarbakgrund vattenvana med simmkunnighet som slutmål, och som dessutom skapar förutsättningar för ökad integration i samhället.

– Förutom att ha kul i vatten får barnen vattenvana och ökad simkunnighet. Men projektet handlar om så mycket mer, det är ett steg in i samhället och den svenska kulturen som ger livskvalitet, trygghet och glädje. Med fortsatt stöd kan ännu fler barn få chansen att uppleva det, säger Stellan Lindqvist, ordförande i H2O-stiftelsen, och en av initiativtagarna till projektet. 

I januari 2015 började 45 stycken 5-åringar och lika många barn i åldern 9-15 år simkurser i Tensta respektive Järfälla simhall. Många av barnen var rädda för vatten på grund av bristande vattenvana. Vid terminens slut har eleverna nu lärt sig att ha kul i vattnet, samtidigt som de genomgått kursens delmoment som att flyta på rygg och mage, benspark med och utan flythjälp samt att hämta föremål från botten. 

– Vi är en simlärare per fem elever och det behövs. Några av dem som kommer hit tar sig först knappt ner i vattnet och det går inte att simma om man är rädd. Vi fokuserar därför på att skapa vattenvana, vilket är huvudpoängen för att sedan lära sig att simma. Att se glädjen i barnens ögon är obeskrivbart, säger Pawel Wozniak, simlärare. 

Lediga simtider och fortsatt ekonomiskt stöd är förutsättningarna för projektets existens och expansion. E.ON har sponsrat Svensk Simidrott sedan 2005 med fokus på projekt som handlar om att öka simkunnigheten bland Sveriges barn. 
– Vi på E.ON är väldigt stolta över att få vara en del av projektet och ser fram emot att möjliggöra dess fortsättning. Simmkunnighet får inte vara en klassfråga – och det råder ingen tvekan om vikten av att kunna simma, det är avgörande för att vara trygg och ha kul i och kring vatten, säger Camilla Rubin, Sponsor Manager på E.ON. 

Fakta om simning i Sverige

Enligt Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, MSB, är drunkning den vanligaste dödsolyckan för barn 1-6 år och barn med utomeuropeiskt ursprung är överrepresenterade. Att kunna simma är en baskunskap i säkerhet som varje barn i Sverige har rätt att få möjlighet att lära sig, enligt kursplanen för ämnet idrott och hälsa i grundskolan. 

För mer information, kontakta:
Jakob Holmström presschef på E.ON

E-post: jakob.holmstrom@eon.se 

Telefon: +46 703 25 14 15


Stellan Lindqvist, grundare av stiftelsen H2O
E-post: h2o-stiftelsen@tele2.se
Telefon: +46 705 54 55 73
Om E.ON

E.ON Sverige ingår i den internationella E.ON-koncernen, som är ett av världens största investerarägda energiföretag. E.ON har 3 300 medarbetare i Norden och omsatte under 2014 drygt 34 miljarder kronor. Som energibolag vill vi bidra till att bygga det hållbara samhället. E.ON investerade 66 miljarder kronor i Norden mellan 2006 och 2013. 2014 gjorde vi fortsatta investeringar som kopplar till vårt långsiktiga förvaltande och utvecklande av svensk energiproduktion, samt i utvecklingsprojekt inom hållbara städer samt smarta nät.
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